Université Ferhat Abbas-Sétifl Année 2016/2017
Faculté des Sciences Module : EDO
Département de Mathématiques

Examen
Présentation : (Ipoint)

Exercice 1 : (6 points)
On considére le systeme homogene

/x'\l l/x\, (2! 11 \‘
Y'(e)=A@)Y() ou y'(z>=§yf et Y(z):iyi Alr)=10 2 1 |
\z) \z) L0 0 2

I- Résoudre le systeme différentiel homogene.
1)

i i
2- On considére la fonction B définie pourtout teR par B:!r ,

L)

Peut on appliquer la méthode des coefficients indéterminés pour résoudre le systéme différentiel
Y'=AY + B ? Justifier votre réponse.

Exercice 2 : (5 points)

Montrer que | équation de Bernoulli suivante se raméne a une équation lin€aire.
V' +a(x)y+b(x)y"=0,nez, n#0, n*l

Trouver les solutions de ’équation  xy'+y— xy3 =0
Exercice 3 : (4 points)

Mettre I"équation différentielle y"—2y"+2y =0 sous forme d’un systéme différentiel du
premier ordre puis le résoudre dans C.

Exercice 4: (4 points)
Considérons le systeme gradient suivant :
o =2
-\ {_-.X

5

1y =-2y (\_2‘)-‘2 -3y+ l)

L~

Etudier la stabilité du systeme.
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